

寻访 宁波最美老地名

这里有你儿时走过的马路、家门前的小桥

“寻访宁波最美老地名”开始网络投票

200个候选者里将评出50个“最美”

本报讯(记者 滕华) 快速的城市建设步伐,无数老地名逐渐淡出人们视线,但它们所承载的独特历史记忆,却让人久久难忘。日前,结合国务院第二次全国地名普查领导小组办公室开展的“100个中国最美地名故事”评选活动,宁波市民政局联合宁波晚报、东南商报等媒体,发起了“寻访宁波最美老地名”活动。目前,向社会公开征集已告一段落,不少热心读者纷纷以电话和信件的形式前来推荐他们心中的“最美”。经过读者和各县市区民政局地名办推荐,我们精选出其中200个最美老地名候选者,今日起正式接受网络投票。

“北仑小港有个墓孝陈村,几百年老地名了!”读者夏国元给本报打来电话进行推荐。他说,相传这个村子古时有个姓陈的孝子,其母死后,

每当雨雪天,担忧打雷下雪会令死去的母亲惊怕或寒冷,总会到墓旁陪伴安慰,后来这个村子就以此为名。

家住园丁街的金圭章老先生今年已90岁高龄,他亲笔写好一封五页纸的长信,向本报诉说了他心目中“最美”的韩岭村那些故事。信中,他称赞韩岭村是历史的活化石,记录了韩岭先民的生产和生活,见证了韩岭村的发展和繁荣,承载着丰富的物质和精神文化。

读者王介堂一口气推荐了好几个他心目中的“最美”:1500多年历史的姚江古渡青林渡、江北区半浦村的二老阁藏书楼、因晋朝一刘姓将军得胜归来而得名的余姚胜归山、因严子陵“客星犯帝座”而得名的慈溪客星山、奉化溪口晚香岭村、建于明代入选宁波十大古名桥的鄞

州五乡碧环桥……

一个一个老地名,在我们又一次提及、触碰到它的时候,仿佛在与往日的时光握手。它们不仅是这座古老城市的一个地理坐标,是远逝岁月的一抹历史记忆,是深厚底蕴的一处文化载体,更是我们美丽心灵的一份情感寄托。

如今,200个候选者已新鲜出炉,我们期待着您的参与。请不吝指头的敲动,在宁波晚报、东南商报两个官方微信平台里,查找相关链接,于即日起至2016年11月16日间进行网络投票。最终,我们将结合网络投票和专家评审意见,评选出50个“宁波最美老地名”进行公示表彰。



甬商所构建 多功能交易服务体系

本报讯(记者 崔凌琳 通讯员 汪晓璐) 伴随着铜价逐步接近震荡区间高位,现货交易热度持续攀升——来自宁波大宗商品交易所(下称“甬商所”)的数据显示,10月甬商所阴极铜品种成交量达22473.65吨,同比增长逾47%。

“10月以来,在基本面改善和流动性支撑的共同作用下,全球铜价特别是国内铜价迎来自较大幅度反弹,表现较为强势,价格有望创出全年新高。从现货市场的交投情况来看,现货铜价始终处于升水状态,交易商逢高出货较为积极。”甬商所阴极铜研究员李明翔分析称。

“我们每月都要采购1000吨阴极铜,持续走高的铜价牵扯着我和操盘手的神经,除了伦敦金属交易所行情,每天9点开盘起,关注甬商所阴极铜价格走势已经成为我的职业习惯。”上虞一家铜企业负责人直言,“通过客户端进入交易系统、下单、系统撮合,很快就能完成成交的全过程,而且该交易所在品种合约设计上考虑了品种标准、仓库设立等各个要素,方便企业利用其和期货市场的价差,完成套期保值,规

避价格风险。”他表示,拥有这样的“生意助手”,企业才有条件将更多的精力投放到产品设计上。”

据悉,作为国家大宗商品电子商务的试点,甬商所致力于推动构建我国多层次商品市场体系。通过电子订单和电子仓单相结合的模式,交易所提高了企业运营效率和效益;而先进的电子仓单系统更将实物交收所需时间缩短至1天;而后,甬商所又推出了全天候交收系统、基差交收系统,使得企业可以根据自身需求随时提交交收申请,并实现二次报价。

“大宗商品互联网购销平台,对于实体企业来说,有效地解决了传统模式中上下游信息不对称的问题,提高企业参与交易交收的积极性,提升市场活力,提高资源配置效率,促进了互联网+实体产业的融合。”甬商所总经理助理刘名鸣称。

随着金属类大宗商品在甬城的集聚加速,甬商所推动大宗商品贸易自由化,提升大宗商品全球配置能力的梦想越来越清晰,一个集交易、物流、信息、金融等功能于一体的综合现货交易服务体系雏形初现。



传统游戏入课间

昨天下午,东柳小学操场上,402班的学生正在玩着各种传统游戏,踩高跷、跳皮筋、转陀螺、玩翻花绳……这个活动是由东柳小学红领巾中议事团的团员陈雨菲同学发起的,她建议“以文明游戏代替奔跑打闹”,号召同学们在课间一起来做做这些传统游戏。

记者 刘波 通讯员 严凤

常规理财仍是探底状态 不妨提前锁定固定收益

本报讯(记者 顾嘉懿) 展望年前理财市场,市场分析师普遍认为,今后货币政策将更加稳健、中性,进一步放宽流动性的可能性大大下降,常规理财产品的收益仍是探底状态,理财收益大幅上升和大幅下降的可能性不大,因此建议投资者提前锁定固定收益。

首批上线晚报“专属理财”临近收尾,因收益高于同期理财产品,得到了投资者的认可。在低利率和资产荒的环境之下,您也不妨加入“宁波晚报读者理财中心”,我们将为您的“理财大计”出谋划策。宁波晚报读者理财中心也将继续与宁波股权交易中心合作,向会员提供更多类似的理财产品资讯。

宁波晚报理财中心工作人员表示,宁波股权交易中

心备案的产品仅面向宁波股权交易中心合格投资者,投资者有投资意向须通过注册、申请等一系列流程成为合格投资者。

为了更好地服务读者,晚报读者理财中心设立了微信理财群、QQ理财群。有意成为合格投资者的市民,可以通过扫描下方二维码添加微信群和QQ群;也可直接搜索QQ群530540440,或拨打0574-87682157(上午9:00至下午4:00)、15168530845,进行理财咨询。当然,市民也可前往宁波晚报读者理财中心进行现场实名登记。



陶艺大赛邀你来“捏”出精彩

3岁到12岁小朋友都可报名

本报讯(记者 滕华) 陶艺在中国有着深厚的传统文化积淀,是一门综合创作的艺术。除带有很强的可塑性,陶艺还能给孩子们无穷的新鲜感,激发他们的创造力。为充分展示青少年儿童素质艺术教育成果,展现青少年儿童活泼健康、多才多艺的精神风貌,在比赛中亲近艺术、在角逐中品尝友情,体验成长的快乐,“未来之星杯”2016年宁波市青少年陶艺大赛开赛啦!本次大

赛由宁波市青少年校外教育工作协会、宁波市青少年宫、宁波晚报主办。

现活动面向宁波市召集选手,你可以通过“宁波晚报升学通”微信进行报名(微信号:nbtxbn)。报名截止时间为11月25日。

本次“未来之星杯”2016年宁波市青少年陶艺大赛决赛选手不少于100个。到场的有小选手,都可获得精美的随手礼品一份。

陶艺大赛总决赛时间定

在12月4日(周日),将进驻位于江北区通惠路130号的中房奥体未来城。活动将分设一、二、三等奖,另有最具人气奖一名,最具创意奖一名。获胜者将由宁波校外教育工作协会、宁波晚报组委会进行颁奖表彰。

报名方式:扫码关注“宁波晚报升学通”,并向后台发送“陶艺+姓名+年龄+联系电话”即可。

